

Súd: Okresný súd Trnava
Spisová značka: 14C/55/2014
Identifikačné číslo súdneho spisu: 2113213983
Dátum vydania rozhodnutia: 17. 12. 2014
Meno a priezvisko sudcu, VSÚ: Mgr. Andrea Tomašovičová
ECLI: ECLI:SK:OSTT:2014:2113213983.3

ROZSUDOK V MENE SLOVENSKEJ REPUBLIKY

Okresný súd Trnava v konaní vedenom pred sudkyňou Mgr. Andreou Tomašovičovou, v právnej veci navrhovateľa: ČSOB Poistovňa, a.s., Bratislava, Vajnorská 100/B, IČO: 31 325 416, zastúp: Malata, Pružinský, Hegedúš & Partners s.r.o., Bratislava, Prievozská 4/B, IČO: 47 239 921, proti odporcovi: C. Y., nar.X.XX.XXXX, naposledy bytom P., N. XX, t.č. na neznámom mieste, zastúpený opatrovníkom I. Y., pracovníčkou tunajšieho súdu, o zaplatenie 227,08 eur s prísl., takto

rozhodol:

Súd ruší platobný rozkaz vydaný Okresným súdom Trnava č.k. 19Ro/97/2013-20 zo dňa 6.8.2013.

Odporca je povinný zaplatiť navrhovateľovi sumu 227,08 eur s úrokom z omeškania vo výške 9,25% ročne od 10.12.2011 do zaplatenia, do 3 dní odo dňa právoplatnosti rozsudku.

Odporca je povinný zaplatiť navrhovateľovi náhradu trov právneho zastúpenia v sume 66,54 eur a náhradu iných trov konania v sume 16,50 eur, do 3 dní odo dňa právoplatnosti rozsudku, k rukám právneho zástupcu navrhovateľa.

odôvodnenie:

Navrhovateľ žiadal svojim návrhom doručeným súdu dňa 21.5.2013 uložiť odporcovi povinnosť zaplatiť mu sumu 227,08 eur spolu s príslušenstvom. Svoj návrh odôvodnil tým, že odporca nezaplatil dlžné poistné v stanovenej lehote.

Tunajší súd vydal vo veci v skrátrenom konaní platobný rozkaz č.k. 19Ro/97/2013-20 zo dňa 6.8.2013, ktorým vyhovel návrhu v celom rozsahu. Tento platobný rozkaz sa ale nepodarilo odporcovi doručiť do vlastných rúk z dôvodu, že sa v súčasnej dobe zdržiava na neznámom mieste. Vzhľadom k tomu, že terajší pobyt odporcu sa súdu nepodarilo žiadnymi dostupnými prostriedkami zistiť, súd uznesením č.k. 14C/55/2014-32 zo dňa 30.5.2014, ustanovil odporcovi v zmysle § 29 ods. 2 Občianskeho súdneho poriadku opatrovníka pre konanie, Janu Hujsiovú, pracovníčku tunajšieho súdu.

Súd vykonal dokazovanie, oboznámil sa s Poistnou zmluvou č.XXXXXXXXXXX, so Všeobecnými podmienkami pre životné poistenie, s Výpoveďou poistnej zmluvy zo dňa XX.XX.XXXX, s Oznámením o zániku poistenia zo dňa XX.XX.XXXX, a zistil nasledovný skutkový stav veci, na základe ktorého rozhodol v neprítomnosti navrhovateľa ktorý mal predvolanie riadne doručené dňa 24.11.2014, pričom svoju neúčasť ospravedlnil a súhlasil s prejednaním veci v jeho neprítomnosti, ako aj v neprítomnosti opatrovníčky ustanovenej odporcovi, ktorá mala predvolanie riadne doručené dňa 18.11.2014 a svoju neúčasť neospravedlnila.

Navrhovateľ uzatvoril s odporcom dňa XX.X.XXXX G. zmluvu č.XXXXXXXXXXX pre životné poistenie v rozsahu poistenia pre prípad smrti alebo dožitia podľa špecifikácie v poistnej zmluve. Zmluva bola uzavretá na poistnú dobu od 30.9.2011 do 30.9.2026. Neoddeliteľnou súčasťou Poistnej zmluvy boli Všeobecné poistné podmienky pre životné poistenie. V zmysle tejto zmluvy bol odporca povinný platiť bežné poistné za mesačné poistné obdobie vo výške 97,32 eur splatné vždy k prvému dňu poistného obdobia. Navrhovateľ v súlade s ustanovením § 800 ods. 2 Občianskeho zákonníka a Článku 8 všeobecných podmienok vypovedal Poistnú zmluvu výpoveďou zo dňa 15.11.2011 doručenou odporcovi, v dôsledku čoho poistný vzťah založený touto poistnou zmluvou zanikol ku dňu 9.12.2011. Navrhovateľ na neuhradené poistné do zániku poistenia za dve mesačné obdobia a pomernej časti poistného za ďalšie začaté poistné obdobie vo výške 227,08 eur. Odporca doposiaľ navrhovateľovi nezaplatil dlžné poistné ani na základe výzvy, čím sa dostal do omeškania.

Podľa § 788 ods. 1 Občianskeho zákonníka, poistnou zmluvou sa poistiteľ zaväzuje poskytnúť v dojednanom rozsahu plnenie, ak nastane náhodná udalosť v zmluve bližšie označená a fyzická alebo právnická osoba, ktorá s poistiteľom poistnú zmluvu uzavrela, je povinná platiť poistné.

Podľa § 800 ods. 2 Občianskeho zákonníka, možno tiež dohodnúť, že poistenie môže vypovedať každý z účastníkov do dvoch mesiacov po uzavretí poistnej zmluvy. Výpovedná lehota je osemdenná; jej uplynutím poistenie zanikne.

Podľa § 803 ods. 1 Občianskeho zákonníka, poistiteľ má právo na poistné za dobu do zániku poistenia.

Podľa § 517 ods. 1 veta prvá, a ods. 2 Občianskeho zákonníka, dlžník, ktorý svoj dlh riadne a včas nesplní, je v omeškaní. Ak ide o omeškanie s plnením peňažného dlhu, má veriteľ právo požadovať od dlžníka popri plnení úroky z omeškania, ak nie je podľa tohto zákona povinný platiť poplatok z omeškania; výšku úrokov z omeškania a poplatku z omeškania ustanovuje vykonávací predpis.

Podľa § 3 ods. 1 nariadenia vlády č. 87/1995 Z.z. ktorým sa vykonávajú niektoré ustanovenia Občianskeho zákonníka v znení účinnom v čase vzniku omeškania, výška úrokov z omeškania je o 8 percentuálnych bodov vyššia ako základná úroková sadzba Európskej centrálnej banky platná k prvému dňu omeškania s plnením peňažného dlhu.

Súd v predmetnej veci vyhovel návrhu navrhovateľa po zistení že je dôvodný. Zároveň rozhodol aj o povinnosti odporcu zaplatiť úroky z omeškania vo výške 9,25% ročne z dlžnej sumy odo dňa nasledujúceho po zániku poistenia vo výške 9,25% ročne, čo predstavuje úrok v zákonnej výške určený nariadením vlády SR tak, ako to vyplýva z vyššie citovaného zákonného ustanovenia § 3 ods. 1 tohto nariadenia, keď výška úroku z omeškania je o 8 percentuálnych bodov vyššia ako základná úroková sadzba Európskej centrálnej banky platná k prvému dňu omeškania, ktorá ku dňu 10.12.2011 bola vo výške 1,25%.

Vo veci vydaný platobný rozkaz nebolo možné doručiť odporcovi do vlastných rúk, preto ho súd v zmysle ustanovenia § 173 ods. 2 veta tretia Občianskeho súdneho poriadku zrušil v celom rozsahu.

O náhrade trov konania súd rozhodol podľa § 142 ods. 1 Občianskeho súdneho poriadku a priznal navrhovateľovi ako plne úspešnému účastníkovi konania náhradu iných trov konania v sume 16,50 eur z titulu zaplateného súdneho poplatku, a náhradu trov právneho zastúpenia v sume 66,54 eur za 2 úkony právnej pomoci v hodnote 19,92 eur (prevzatie a príprava, podanie návrhu), a 2 x režijný paušál 7,81 eur, vrátane DPH.

Poučenie:

Proti tomuto rozsudku je možné podať odvolanie v lehote 15 dní odo dňa jeho doručenia cestou tunajšieho súdu na Krajský súd v Trnave.

Ak povinný dobrovoľne nesplní, čo mu ukladá vykonateľné rozhodnutie, oprávnený môže podať návrh na vykonanie exekúcie podľa osobitného predpisu.